
Вугілля в обхід санкцій і
мільйони в офшорах: як Дмитро
Коваленко побудував тіньову
мережу поставок російського
вугілля через Європу

Після 2014 року не було секретом, що Україна, незважаючи на
заборони, продовжувала імпортувати вугілля з Росії. Хоча тема не
отримувала широкого розголосу, у медіа все ж називали ключових
фігурантів, які заробляли на так званому «кривавому вугіллі».
Серед тих, хто розробляв схеми, що дозволяють закуповувати й,
найголовніше – завозити – в Україну російське вугілля, називали такого собі
Дмитра Коваленка – він вигадував нові та нові шляхи обходу заборон і
втілював у життя механізм постачання вугілля з Росії та так званих «Л/ДНР».
Працювало це приблизно так. За схемою «перерваний транзит», наприклад,
російське вугілля прямувало до Естонії, Білорусії чи Польщі, але в дорозі
щось «відбулося» і перевізнику «доводилося» залишити вантаж на
українській території. Або ж вугілля довозилося до умовної Польщі, там його
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розвертали з якоїсь причини (неякісне, не той сорт тощо), оформляли
повернення від імені «польського» покупця, і щось «траплялося» дорогою
назад. Були й інші схеми, але їхня суть зводилася до одного – як обійти
заборону та завезти нелегальне вугілля на територію України.
У перші роки війни це викликало обурення та періодичні спроби боротися,
але в останні два-три роки на схеми, по суті, махнули рукою – не один
Дмитро Коваленко заробляв у такий спосіб, зрештою, у подібних схемах
брало участь дуже багато і надто відомих людей. Тому держава мляво
вдавала, що бореться з торгівлею на крові, а суспільство, за винятком купки
«націоналістів», на це взагалі не реагувало.
Але 24 лютого стало вододілом, коли багато речей, на які ще 23 числа
заплющували очі, стали неприйнятними. У тому числі і давно відомий вислів
«торгівля на крові» перетворився з фігурального на буквальний. Однак це
аж ніяк не зупинило Дмитра Коваленка, фірми якого й надалі продовжували
постачання російського вугілля в Україну за тими самими випробуваними
роками схемами. Добре, що правоохоронці ніяк на це не реагували.
Не завадили йому й нові санкції та заборони, запроваджені щодо Росії та
торгівлі з нею на рівні як України, так і міжнародної спільноти. Звичайно,
якісь незручності цей шквал санкцій створив і для Коваленка, але
налагоджені ще 2014 року схеми продовжили працювати.
Ба більше – Коваленко навіть наростив обсяги, благо, більшість конкурентів
або добровільно, або примусово перестала купувати російське вугілля.
Працює Коваленко через іноземні компанії, які використовує для уникнення
податків та обходу заборон. Завдяки тому, що працює він у такий спосіб з
2014 року, цих компаній у нього накопичилася достатня кількість, що
допомогло після 24 лютого наростити обсяги закупівлі російського вугілля
та продажів його по всьому світу. Як у приказці «кому війна, а кому – мати
рідна».
То була теоретична частина. А тепер перейдемо до практичної. У
розпорядженні редакції опинилися документи, які розповідають, як
працюють схеми Дмитра Коваленка. Їх вивчення дає можливість зрозуміти,
які саме фірми та в яких країнах задіяні в закупівлі російського вугілля,
також стають відомі деякі імена людей, задіяних у цих процесах.
Компанії Sibcoal та ANTEX INTERTRADE LTD

Про компанії Sibcoal та ANTEX INTERTRADE LTD, за допомогою яких
постачають вугілля до Польщі, писали і раніше. Але є нові відомості. Це –
інвойс за 16 липня 2022 року між польською Sibcoal та білоруською «Екойл
Кемікл» на постачання російського вугілля із шахти «Біловська».

https://buzoter.media/kto-slil-rbk-dogovorennost-o-postavke-rossijskogo-uglja-na-ukrainu-v-obhod-sankcij-tot-sluchaj-kogda-komu-vygodno-samyj-vernyj-vopros/


Це не єдина закупівля. Нижче наводимо витримку з договору між Sibcoal та
ANTEX INTERTRADE LTD (яка також є структурою Коваленка). Це так звані
внутрішні прогони, але питання, звідки приїхало це вугілля і куди воно далі
поїхало, залишається відкритим.

Зверніть увагу на суми – йдеться про мільйони доларів.
Російське вугілля Дмитро Коваленко постачає не лише до Польщі. Серед
одержувачів – Чехія:



Зверніть увагу на дату – 27 лютого. На четвертий день війни російське
вугілля фірма Дмитра Коваленка ANTEX INTERTRADE LTD везе до Чехії.
Щоправда, загалом звинувачувати поляків у бездіяльності, мабуть, не
можна – зважаючи на все, вони почали розслідування, бо, згідно з випискою
з реєстру, Коваленко змінив назву структури Sibcoal – з 18.08.2022 р. вона
називається Polska Grupa Importowa Premium.
Компанія Adelon AG  
Ця компанія також продовжила співпрацювати з російськими та
білоруськими компаніями після 24 лютого. Зареєстровано її у Швейцарії, але
належить вона Дмитру Коваленку.
Це – два інвойси від 28 липня 2022 року.



Суми незначні, але головне не це . Головне – ці документи підтверджують



факт роботи швейцарської компанії Дмитра Коваленка із російським
вугіллям.
А це – витяг із договору з компанією «МелТЕК», з якого чітко видно, що в
період війни компанія Adelon AG так само, як і Azurit (про неї – нижче),
безпосередньо закуповує вугілля в російської компанії.

Дмитро Коваленко не гидує і далі працює і заробляє разом із росіянами.
Компанія Plaimp SFP Limited

Ми не знайшли фактів торгівлі цієї компанії з російськими вугільними
виробниками, проте цю структуру Коваленко використовує для переуступки
боргів.

Також привертає увагу рахунок Plaimp SFP Limited, виставлений на HAMPTON
RESOURCES LIMITED – компанію, що входить до орбіти казахстанської
компанії ТОВ EximArtis.



Зараз ця інформація перевіряється, але, зважаючи на все, можна сміливо
стверджувати, що Коваленко вибудовуватиме нові схеми через Казахстан.  
Спільний проєкт Дмитра Коваленка та Олександра Курпетка –
компанія Azurit DWC-LLC  
Дмитро Коваленко – не єдиний гравець на тіньовому ринку торгівлі
російським вугіллям. Активну участь у цьому процесі бере Олександр
Курпетко, який раніше працював у «Метінвест Холдингу» Ахметова, де
відповідав за закупівлю вугілля. До приходу до «Метвінвесту» Олександр
Сергійович відповідав за закупівлі вугілля в компанії «Донецьксталь», а
тепер працює в українському офісі компанії Trafigura, де займається тим
самим – закупівлями вугілля, але вже для ДТЕК Ріната Ахметова та
державного «Центренерго».
Компанію Azurit DWC-LLC Курпетко та Коваленка зареєстрували на
підставного румуна. За фактом керують цією структурою саме вони. До речі,
учасники вугільного ринку чудово знають, хто насправді володіє всіма
підставними компаніями, і «секретом» це є лише для правоохоронців.
Ось ліцензія компанії, де зазначено, що румун Chemal Giumali – власник та
керівник компанії:

https://politica.com.ua/efir-novostej/105912-biznesmen-aleksandr-kurpetko-prikryvaetsya-mezhdunarodnoy-firmoy-dlya-legalizacii-postavok-uglya-v-ukrainu.html


Примітно, що всі установчі документи вони завірили у Москві та у
консульстві Росії в Дубаї.
А ось – додаток до договору:

І – рахунок:



Ці документи (вони не єдині) чітко підтверджують: компанія Azurit DWC-LLC
весь 2022 повним ходом співпрацює з компаній «МелТЕК» і купує в неї
вугілля. Хоч як країна призначення і стоїть Південна Корея, велике питання
– куди це потім поїхало.
Знаючи, що Олександр Курпетко має можливість продати це вугілля
компанії Trafigura, не виключено, що Azurit DWC-LLC надалі реалізує це
вугілля саме на адресу Trafigura. Якщо це підтвердиться, то один з
найбільших світових трейдерів матиме великі проблеми.
Той факт, чому саме компанія «МелТЕК» продає вугілля Дмитру Коваленку,
пояснюється тим, що в «МелТЕК» на сьогоднішній день усіма продажами
керує давній друг Коваленка – Євген Володимирович Потапов, який
тривалий час працював фінансовим директором «Індустріального Союзу
Донбасу» в Україні, а зараз активно допомагає керувати захопленими
підприємствами на непідконтрольній території «ДНР» та «ЛНР», такими як
Алчевський МК, Єнакіївський МК. До речі, контракт між «МелТЕК» та Azurit
був підписаний у травні, коли на повну силу велися активні бойові дії.
Перелік контрагентів, на які структури Коваленка постачають свою
продукцію:

- Terracone, TUZ, CTL Logistics, POLCARGO-MEDYKA Sp. z oo, Trade Trans Combi,
ELEKTO-STAL, Sped Trans Polska Sp. z oo, ADS SYSTEM.
Співробітники Коваленка, які безпосередньо супроводжують
вищезазначені угоди:

- Олександр Шепель,
- Юрій Феофанов (+38(096) 105-86-85),
- Дмитро Феофанов (+38(099) 778-37-26),
– Кирило Хейко.



У розпорядженні редакції, окрім документів, які ми наводимо в тексті цього
невеликого розслідування, є й інші, що підтверджують усе, що написано
вище про співпрацю Дмитра Коваленка з Росією. Ми готові їх надати будь-
якому правоохоронному органу, який нарешті зацікавиться тим, що
відбувається на вугільному ринку Європи та України, куди структури Дмитра
Коваленка постачають російське вугілля. Принаймні ми тішимо себе такою
надією. Тому що війна триває вже вісім років. А її активна фаза – сім із
лишком місяців. Але торгівля російським вугіллям лише набирає обертів. Чи
не час покласти край цій діяльності?
P.S. На запит правоохоронних органів ми надамо всі документи, які можуть
допомогти слідству.
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публічних закупівель впублічних закупівель в
УкраїніУкраїні

Владлен Гірін і ГеннадійВладлен Гірін і Геннадій
Гірін та 75 мільйонів євроГірін та 75 мільйонів євро
“брудних” грошей: як“брудних” грошей: як
працювала міжнароднапрацювала міжнародна
схема відмивання черезсхема відмивання через
Кіпр, Європу і криптуКіпр, Європу і крипту

„Kohle-Magnat“ Dmytro„Kohle-Magnat“ Dmytro
Kovalenko führte über denKovalenko führte über den
Strohmann Serhiy SaprykinStrohmann Serhiy Saprykin
„Intercoaltrading“ in die„Intercoaltrading“ in die
Insolvenz und zogInsolvenz und zog
Vermögenswerte inVermögenswerte in
Millionenhöhe zumMillionenhöhe zum
Spottpreis abSpottpreis ab

From Russia to the EU viaFrom Russia to the EU via
India: how Oleg Tsyura andIndia: how Oleg Tsyura and
Sergey Gilvarg used PhoenixSergey Gilvarg used Phoenix
Resources and EstonianResources and Estonian
trader MBR Metals totrader MBR Metals to
reroute ferrochrome exportsreroute ferrochrome exports

"Le magnat du charbon""Le magnat du charbon"
Dmytro Kovalenko, via leDmytro Kovalenko, via le
prête-nom Serhii Saprykin, aprête-nom Serhii Saprykin, a
conduit Intercoaltrading à laconduit Intercoaltrading à la
faillite et a transféré desfaillite et a transféré des
actifs de plusieurs millionsactifs de plusieurs millions
pour une somme dérisoirepour une somme dérisoire

„Węglowy magnat” Dmytro„Węglowy magnat” Dmytro
Kovalenko poprzez nominataKovalenko poprzez nominata
Serhija SaprykinaSerhija Saprykina
doprowadziłdoprowadził
„Intercoaltrading” do„Intercoaltrading” do
bankructwa i wyprowadziłbankructwa i wyprowadził
wielomilionowe aktywa zawielomilionowe aktywa za
bezcenbezcen

Весілля за мільйони іВесілля за мільйони і
“нульова” звітність: як“нульова” звітність: як
співвласник Spribe Нікоспіввласник Spribe Ніко
Ломія демонструє розкішЛомія демонструє розкіш
без офіційних доходівбез офіційних доходів

«Міндічгейт» на мільярди:«Міндічгейт» на мільярди:
як Роситислав Шурма,як Роситислав Шурма,
Тимур Міндіч і їхнєТимур Міндіч і їхнє
оточення через банкоточення через банк
«Альянс» виводили кошти з«Альянс» виводили кошти з
«Укренерго» та«Укренерго» та
«Енергоатому»«Енергоатому»
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28.04.2026, 22:18 •
Олігархи
  Вугілля в обхід санкцій і
мільйони в офшорах: як
Дмитро Коваленко побудував
тіньову мережу поставок
російського вугілля через
Європу

Вимагав 1 мільйон доларів
або 15 біткоїнів: Румунія
екстрадувала до України
фігуранта «Батальйону
Монако» Сергія
Ошеровського

КОРУПЦІЯ

Депутат-«схемщик» Антон
Яценко: мільярдні активи на
родичах, “тендерна мафія”,
кол-центри і втеча від
журналістів

ДЕПУТАТИ

Нардеп від забороненої
ОПЗЖ Віталій Борт під час
війни провів майже 3 місяці у
Маямі під виглядом
відряджень, а пов’язаний із
ним бізнес в окупації платить
податки до бюджету РФ

ДЕПУТАТИ

„Wallet“ der russischen Öl-„Wallet“ der russischen Öl-
Elite: Wie über VadimElite: Wie über Vadim
Gurinov Einnahmen ausGurinov Einnahmen aus
Ölverkäufen unterÖlverkäufen unter
Umgehung von SanktionenUmgehung von Sanktionen
in Vermögenswerte imin Vermögenswerte im
Vereinigten KönigreichVereinigten Königreich
umgewandelt werdenumgewandelt werden

Яхта російського олігархаЯхта російського олігарха
МордашоваМордашова
безперешкодно пройшлабезперешкодно пройшла
Ормузьку протокуОрмузьку протоку

https://rozsliduvach.info/news/250648-wallet_der_rujaischen_214l-elite_wie_252ber_vadim_gurinov_einnahmen_aus_214lverk228ufen_unter_umgehung_von_sanktionen_in_verm246genswerte_im_vereinigten_k246nigreich_umgewandelt_werden
https://rozsliduvach.info/news/250641-jahta_rosijsjkogo_oligarha_mordashova_bezpereshkodno_projshla_ormuzjku_protoku
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28.04.2026, 22:12 •
Корупція
  Директорка БФ,
волонтер та лікар: у
Кривому Розі затримали
групу, що «вирішувала»
питання з ВЛК

28.04.2026, 22:09 •
Бізнесмени
  Бурштин, мільярди і
кримінальний шлейф: хто
такий Олег Богельський і як
працює його бізнес на
Рівненщині

28.04.2026, 22:03 •
Війна
На окупованій Херсонщині
дітей готують до майбутньої
служби в каральних органах
РФ, – ЦНС

28.04.2026, 22:00 •
Війна
Скандал з 14-ю
бригадою: Міноборони
погрожує наслідками за
брехню про ситуацію на
фронті

28.04.2026, 21:57 •
Судді
  Kyiv Court of Appeal judge
Yaroslav Holovachov, after
exposure of his multi-million
euro assets including a €4M
Cyprus villa, is scrubbing the
internet of these investigations

28.04.2026, 21:42 •
Корупція
Сімейний підряд в Одесі:
фірма чоловіка чиновниці
міськради освоїла десятки
мільйонів на укриттях

28.04.2026, 21:42 •
Корупція
Майже 6 мільйонів гривень
штрафу за «липові»
сертифікати: на Волині
викрили схему розмитнення
99 авто

28.04.2026, 21:39 •
Війна
  Керовані шахеди вже
долітають до Києва, - Сергій
"Флеш"

28.04.2026, 21:36 •
Події
60% безповоротних втрат:
Зеленський заявив про
критичне виснаження
російської армії

https://rozsliduvach.info/news/corruption
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https://rozsliduvach.info/news/250766-kyiv_court_of_appeal_judge_yaroclav_holovachov_after_exposure_of_his_multi-million_euro_ajaets_including_a_4m_cyprus_villa_is_scrubbing_the_internet_of_these_investigations
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28.04.2026, 21:24 •
Олігархи
  Kohle unter Umgehung der
Sanktionen und Millionen in
Offshore-Zonen: Wie Dmytro
Kovalenko ein Schattennetzwerk
für Lieferungen russischer Kohle
über Europa aufgebaut hat

28.04.2026, 21:21 •
Війна
Україна відстежує крадене
зерно: МЗС готує реакцію на
судна, що прямують до
Єгипту та Алжиру

28.04.2026, 20:48 •
Депутати
  У Хмельницькому в
ДТП потрапив нардеп
Сергій Лабазюк:
політика
госпіталізували

28.04.2026, 20:45 •
Війна
  У Туапсе після
ударів по НПЗ нафта
потекла вулицями,
місто частково без води

28.04.2026, 20:42 •
Бізнесмени
  Лакшері за сотні
мільйонів гривень: гість
весілля Ніко Ломії Давид
Натрошвілі показав
унікальний годинник за 20
мільйонів доларів

28.04.2026, 20:36 •
Чиновники
Рівень Холодної війни:
директор МАГАТЕ Гроссі
заявив про небачене
зростання ядерної
загрози у світі

28.04.2026, 20:36 •
Прокурори
Дружина з офісами на 700
«квадратів» та нульовим
доходом: що приховує
декларація прокурора Івана
Самсонюка

28.04.2026, 20:33 •
Депутати
  ТЦК перекривають трасу
Одеса–Київ і зупиняють усі
авто: депутат Хлань заявив
про зловживання

https://rozsliduvach.info/news/oligarchs
https://rozsliduvach.info/news/250761-kohle_unter_umgehung_der_canktionen_und_millionen_in_offshore-zonen_wie_dmytro_kovalenko_ein_schattennetzwerk_f252r_lieferungen_rujaischer_kohle_252ber_europa_aufgebaut_hat
https://rozsliduvach.info/news/war
https://rozsliduvach.info/news/250760-ukrajina_vidctezhuje_kradene_zerno_mzs_gotuje_reaktsiju_na_sudna_shcho_prjamujutj_do_jegiptu_ta_alzhiru
https://rozsliduvach.info/news/deputies
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https://rozsliduvach.info/news/250757-lakcheri_za_sotni_miljjoniv_grivenj_gistj_vesillja_niko_lomiji_david_natroshvili_pokazav_unikaljnij_godinnik_za_20_miljjoniv_dolariv
https://rozsliduvach.info/news/officials
https://rozsliduvach.info/news/250756-rivenj_holodnoji_vijni_direktor_magate_grocsi_zajaviv_pro_nebachene_zrostannja_jadernoji_zagrozi_u_sviti
https://rozsliduvach.info/news/prosecutors
https://rozsliduvach.info/news/250755-druzhina_z_oficami_na_700_kvadrativ_ta_nuljovim_dohodom_shcho_prihovuje_deklaratsija_prokurora_ivana_samsonjuka
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https://rozsliduvach.info/news/250754-ttck_perekrivajutj_trasu_odesakijiv_i_zupinjajutj_usi_avto_deputat_hlanj_zajaviv_pro_zlovzhivannja


28.04.2026, 20:30 •
Події
  Трамп заявив, що хотів би
жити в Букінгемському палаці

28.04.2026, 20:24 •
Події
  В Одесі банда під виглядом
військових викрала
підприємця і катувала заради
360 тисяч доларів

28.04.2026, 20:18 •
Судді
Yaroslav Holovachov, Kyiv Court
of Appeal judge who cleared
Nasirov: declared modest salary
but owns multiple Kyiv
apartments, land plots, and a
€4M Cyprus villa

28.04.2026, 20:15 •
Прокурори
  П’яний дебош у Львові:
КДКП відмовилася звільняти
спецпрокурора Андрія
Коцюбу, який пошкодив чуже
авто

28.04.2026, 20:12 •
Корупція
АМКУ перевіряє аукціон у
Городку, де перемогла
компанія дружини зрадника
Віталія Борта

28.04.2026, 20:03 •
Події
  Схема на мільйони: у
Сумах затримали групу
шахраїв, які виманювали
кошти у бійців під приводом
лікування

28.04.2026, 20:00 •
Олігархи
  Coal bypassing sanctions
and millions in offshore
accounts: how Dmytro
Kovalenko built a shadow
network for supplying Russian
coal through Europe

28.04.2026, 19:57 •
Прокурори
Новий BMW за 2,8 мільйона та
екскаватори: чим володіє
родина топпосадовця ДБР
Олексія Тубельця

28.04.2026, 19:54 •
Силовики
  Розбірки через call-
центри в Дніпрі:
підозрюваний Ельвін
Абдуллаєв з орбіти

https://rozsliduvach.info/news/events
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Єрмака Петровського
намагається відбілити
себе через алібі

28.04.2026, 19:51 •
Війна
Росія готує масштабну
кампанію з вербування
іноземців на війну, — ГУР

28.04.2026, 19:45 •
Судді
Шантаж судді та погрози
«відеозаписами»: суддя
Заводського райсуду
Кам’янського втручання у
діяльність

28.04.2026, 19:15 •
Події
ОАЕ оголосили про вихід зі
складу ОПЕК та ОПЕК+
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